

சத்திய வேத பாதகராவலன்

Telegram: "CATHOLIC PRESS", JAFFNA.

1876-ம் வருஷம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

Telephone: No. 300.

REGISTERED AT THE CEYLON G. P. O. AS A NEWSPAPER.

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண்விழிப்பது வியர்த்தம்"

84-ம் புத்தகம்

யாழ்ப்பாணம் 1959 ம் ஆண்டு பங்குனி மாதம் 12-ந் திகதி வியாழக்கிழமை - பிரதிபதி 10

10-ம் துலக்கம்

"அர்ச். குசையப்பரின் சிறியநாய்"

(முன்னொடர்ச்சி)

குருவானவருடன் கூடிக் கொண்டு பிணியாளரைத் தரிசித்துவருஞ் சமயங்களிலே விசுவாசிகள் அவர் தங்களை ஆசீர்வதித்தருளும்படி வேண்டிக்கொள்வார்கள். பிறதரோ, அவர்கள்வேண்டுகோளுக்கிணங்காமல் குருவானவரைநோக்கி: "சுவாமி ஆசீர்வதிக்கும்சுதந்திரம் தேவாரிடுக்கே உரியது" என்பார்.

அர்ச். பிரான்சிஸ்கு அசிசியார் சபைக்குச் சேர்ந்தவரான பிறெடெறிக்ளன்னும் குருமுனிவருக்கு அர்ச்சியசிஷ்டப்பட்டங் கட்டுவதற்கு ஆவசியமான ஆரம்ப முயற்சியைப்பெற்றுவருகின்றது. இவர் ஓர்முறை அந்திரேபிறதரைக்கண்டு சம்பாஷிக்கச் சென்றபோது "அந்திரேபிறதர் பெரிய அர்ச்சியசிஷ்டர்; அத்தகைய அர்ச்சியசிஷ்டதனம் அடைய என்னசெய்து வருகிறார் என்று அவரைஉசாவி அறியும்பொருட்டு வந்திருக்கிறோம்" என்றார்.

பிறதர் வாசமாயிருந்துவந்த அறைக்கு அவரைக் கூட்டிக் கொண்டு போனார்கள். வெளிகொண்டுவந்த பிறதரைக்கண்டதும் குருவானவர் அவர் முகதாலிலே முழந்தாளில்விழ்ந்து "பிறதர் அந்திரே, உமது ஆசீர்வாதத்தை எனக்குத்தந்தருளும்" என்றார். "பிதாவே தேவாரை நானல்ல, என்னையே தேவாரீர் ஆசீர்வதித்தருளவேண்டியது" என்று பிறதர் அவர் சந்நிதியிலே முழந்தாட்படியிடலானார். இரும்காத்துமாக்களுடையவும் இந்தத் தாழ்ச்சிப்போட்டி ஒருவரைஒருவர் சகோதரவாஞ்சையாய்த் தழுவிக்கொண்டெழும்பும் முடிவுக்கு வரலாயிற்று.

சாதாரண சனங்களும் "அந்திரேபிறதர் அர்ச்சியசிஷ்டர்; அவர் நோயாளிகளைக் குணப்படுத்தி விடுவார்" என்று சொல்லிவருவார்கள். அர்ச்சியசிஷ்டதனம் சட்டென்று அடைந்து கொள்ளக்கூடிய தொன்றல்ல என்பது அவர்தாமே வெளியிட்ட அபிப்பிராயம். அவர் தம்மைஒறுத்துச் செய்துத்தேவதிருவுளத்தைச் சுமுத்திரையாய் அநுசரித்தே உத்தமதனத்தின் உச்சநிலையை அடையலானார். திவ்விய இஸ்பீரீத்துசார்து சருவேசுரனால் எப்பொழுதும்நடத்தப்பட்டுவந்த அர்ச். குசையப்பர் தமது அப்போஸ்தலரான அந்திரேபிற

தரும் அவரால் நடத்தப்படஅறுக்கிரகம் அடைந்தருளினார். "திவ்விய இஸ்பீரீத்துசார்துவானவர் அப்போஸ்தலர்களுக்குச் செய்தருளியதை நமக்கும் செய்தருளுவார்" என்று சொல்லிவருவார்.

பரலோகத்திலே மகிமையின் பங்கைச் சகிக்கவேண்டியவர்கள் இகலோகத்திலே சிலுவையின் பங்கைச் சமக்கவேண்டும். எவர்கள் தம்மை அதி உதாரமாய் நேசிக்கிறார்களோ, அவர்களுக்கே அதிபாரபான சிலுவையைச் சருவேசுரன் அனுப்புகிறார். எங்கள் புதுமையாளருக்குச் சிலுவைகுறைவாயிருந்ததில்லை. அதன்பெறுமதியை அவர் அறியாதிருந்ததாயில்லை. "துன்பதுரிதங்களின் பெறுமதியை அறியப்பெறவோமேயாகில் அவைகளை அனுப்பியருளும்படி முழந்தாளில்விழ்ந்து தேவனை இரந்து கேட்போம்" என்பார். எப்பொழுதும் ஏதோ சரீரதுன்ப நோக்காட்டை அநுபவித்துவரலானார். எங்கும் எப்போதும் நல்லாரைப் பகைத்து உபத்திரியப்படுத்தும் பொல்லாரும் உண்டன்றோ? புதுமை செய்கிறதாகநடிக்கிற கிழட்டுமுடன் என்று தீயோர்கள் அவரைப் பரிசரிப்பார்கள். அவர் மீது ஆவலாதிசுமத்த ஆனகாரணம் அகப்படும்படி நோய்ப்பட்டஸ்திரீகளை அவர்பார்த்துப் பரிகரிக்கும்படி அவரிடம் அனுப்ப முயன்றும் உண்டு. அவர்களை ஏவிவிட்ட பிசாசே அவர்மேலே தீராவன்மஞ்சாதித்து அவரைப் பெரிதும்சோதித்து வாதித்து வந்தது. ஓர்முறை அவருடைய கால்நுண்ணைப் பிடித்து நெரித்து விட்டது. இன்னோர் முறை பன்னிரு அடி ஆழமான இடத்திலே தலைமோதி விழும்படி தூக்கிஎறிந்துவிட்டது. தமது சயனஅறை தமது உத்தரிப்புஸ்தலம் என்று அவர்சொல்லி வருவார். சிலகாலம் இரானாலுசாமமும் பெரும் ஊகைச்சத்தம் சந்தடி செய்து அவர்கண்ணோடுகண்முடவொட்டாது கரியமிருகவடிவாய் அவர் அறைபிற்தோன்றி மிரட்டித் திகிலுறுத்தப் பிரயாசப்பட்டது, அர்ச். குசையப்பர் தம்மைக் கருவியாகக்கொண்டு வினை வித்த, வினை விக்க இருக்கும் நன்மைகளே காய்மகாரம்பிடித்த நரகப்பிசாசின் கோபாதிக்கத்துக்குக் காரணம் என்று எண்ணி ஈதெல்லாவற்றையும் அவர் பொருட்படுத்தியதில்லை. வாயிற்

காப்பாளராயள்ள பிறதர் பலவித நோயாளரை ஏற்றுக்கொள்வது, கல்லூரி மாணுக்கர்களுக்கும், அவர்களைத் தரிசிக்கவரும் பெற்றாராதிதீயார்க்கும் முற்றும்பொருந்தாத விஷயம் என்று உடன்துறவி களோடு முறைப்பட்ட அநேகரது முறையீடு மேற்றிராணியாருக்குக் கொண்டுபோகப்பட்டது. நோயாளரை நீர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படாதென விலக்கிவிடின் பிறதர் விலக்கியபிரகாரம் அமைத்துநடப்பாரோ என்று அவர் வினாவினார். உடனைக்குடனே அமைத்துவிடுவார் என்று விடைபகர்ந்தார்கள். "நன்று! பிறதரை அவர்பாட்டில் விட்டுவிடுங்கள்; இஃது தேவனால் நிகழ்ந்ததேயாகில் தானாகவிழுந்து அற்றழிந்து விடும்என்ற சார்ப்படச் சொல்லி வந்தவர்கள் வாயெடுக்காமல் வந்தவழியே மீளும்படி செய்து விட்டார். சருவேசுரனும் தமது தொண்டரின் பிரமாணிக்கத்தைப் பரிசீலாதிக்கத் திருவுளமாகி, ஆத்தமஅந்தரங்கசீவியத்துக்குரிய ஞானஆறுதல் ஞான ஆனந்தத்தைநீக்கி ஞானஅந்தகாரம் அவரைச் சூழச்செய்தருளினார்.

இத்தகைய விவித சோதனை துன்பமாகிய அக்கினியிலே புடமிடப்பட்டு, மாற்றுயர்ந்த ஞானத்தங்கமாக மிளிர்ந்தொடங்கிய அந்திரேபிறதர் அர்ச். குசையப்பரின்மீது தாம்கொண்டிருக்கும் உருக்கமானபத்தியையும், உறுதியான நம்பிக்கையையும் தமதுகண்காணிப்புக்குள்ளாகிய மாணுக்கரோ, உடன்துறவி களோ, தம்மைத் தேடிவரும் பன்னூற்றுக்கணக்கான விசுவாசிகளோ அனைவருமே கொண்டிருக்கும்படி அவர் செய்துவந்த நானாவித பிரத்தியட்ச முயற்சிகளுள்ளே முதன்மைவாய்ந்து விளங்குவது அவர் எழுப்பிய அர்ச். குசையப்பரின் மகாதேவாலயமாகும்.

(தொடரும்)

ஹங்கேரியும்

நாஸ்திக பிரசாரமும்

ஹங்கேரியில் ஆட்சிநடத்தும் நாஸ்திககம்யூனிஸ்த அதிகாரிகள் இத்தனைவருட்காலமாக மும்முரமாய் நாஸ்திகபிரசாரம் செய்துவந்தபோதிலும் அந்நாட்டில் இன்னுமே பலக் கொண்டுருக்

கும் சமயசெல்வாக்கைக் குறைத்தவிமோறு தற்போது முன்னிலும் அதிகக்கூடிய நாஸ்திக பிரசாரம் நடத்தப்பட்டு வேண்டுமென்று "ரார்ஸ்டால்யி லெஸ்லி" என்ற ஹங்கேரியகம் யூனிஸ்தகட்சி வெளியீடு அறை கூவிடுருக்கின்றது. இதவரை சமயத்துக்கெதிராக வெளியிடப்பட்டுள்ள 50 புத்தகங்களும், 150 கட்டுரைகளும் முற்றுகவே போதா வென்றும், 1956-ம் ஆண்டு நடைபெற்ற எதிர்ப்புரட்சிக்குப்பின் அங்குநாஸ்திகசம்பந்தமாக எதுவுமே வெளியிடப்படவில்லையென்றும் அவ்வெளியீடு முறையீடு செய்திருக்கின்றது. மிகவும்மேம்பட்ட விஞ்ஞானிகள், தொழில் துட்ப கிபுணர்கள் தானும் இன்னுமே கிரமமாகக் கோவிலுக்குப் போவதைக் காணக்கூடியதாய் இருக்கிறதேயென்ற இகழ்ச்சிக்கேதுவான உண்மையே நாஸ்திக பிரசாரம் தோல்வியடைய முதன்மையான காரணமென்று அத கூறிடுருக்கின்றது.

சங். அல்போன்ஸா
கன்னியாஸ்திரி

சங். அல்போன்ஸா கன்னியாஸ்திரியின் முத்திப்பேறுபெற்ற பட்டத்திற்கான மேற்றிராசன விசாரணை முடிவையறித்திருக்கின்றது. இதுவரை விசாரணை நீதிமன்றம் ஏறக்குறைய ஒவ்வொன்றும் ஐந்துமணித்தியாலங்கள் நீடித்திருந்த 584 கூட்டங்களை நடத்தியிருக்கின்றது. கூட்டங்களின் நடவடிக்கைகளைல்லாம் ஒவ்வொன்றும் 26வரிகளைக் கொண்ட 7,000 பக்கங்களில் அடங்கியிருக்கின்றன. எல்லாம் மலையாளபாஷையில் எழுதப்பட்டுள்ளன. ரோமாபுரியில் அங்கீகரிக்கப்படக்கூடிய பாஷைகள் லத்தினும், இத்தாலியமும், பிரான்ஸியமும். அதனால், இந்த 7,000 பக்கங்களும், புதுமைகள் சம்பந்தமான மற்றும் குறைந்தபட்சம் 3,000 பக்கங்களும் இம் மூன்று பாஷைகளுள் ஒன்றிலே — இவைகளில் அதிகமாக விரும்பப்படும் லத்தின் பாஷையிலே மொழி பெயர்க்கப்பட்டு வேண்டியிருக்கின்றன. மொழி பெயர்க்கும் வேலை ஏற்கனவே ஆரம்பமாகிவிட்டது.

போலிஷ் மேற்றிராணிமாரும் ரோமாபுரித் தரிசனையும்

இவ்வருடத்திலே பரிசுத்த ஸ்தானத்துக்குத் தங்கள் காலாந்தர தரிசனையைச் செய்யவேண்டுமெனச் சிபாரிசுபண்ணிப் போலாந்துதேச மேற்றிராணிமாருக்கெல்லாம் வந்திக்கொண்ட இராச்சிய மந்திரியாரான கருதினால் தார்டினி ஆண்டவர் நேர்முகமாகத் திருமுகங்கள் அனுப்பிவைத்திருக்கின்றார். அவர்கள் இந்த ரோமாபுரித் தரிசனையைச் செய்யக் கூடியவர்களாயிருந்தால் இரண்டாவது உலகயுத்தம் ஆரம்பமானபின் அவர்களில் பெரும்பான்மையோரின் முதலாவது வெளிநாட்டுப் பிரயாணம் இதுவாயிருக்கும். கனன்சட்டப் படி அவர்கள் ஒவ்வொரு ஐந்து வருடங்களுக்கும் ரோமாபுரியைத் தரிசிக்க வேண்டியவர்கள். ஸ்ராலினுடைய ஆட்சிகாலத்திலே சிறையில் வைக்கப்பட்டிராத மேற்றிராணிமாருக்கும் ரோமாபுரி செல்வதற்குச் சந்திரம் கிடைக்கவில்லை.

அங்கிலிக்கன் மேற்றிராணியார் பதில் அளிக்கின்றார்

திருச்சபைச் சாதாரண திருச்சங்கத்துக்கு அவதானிகளைப் பாப்பரசர் அழைப்பாரானால் இங்கிலாந்துச்சபை அதனை ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டுமென்று கில்போட்டாகரின் அங்கிலிக்கன் சபை மேற்றிராணியாரான கனம். ஐவர் வாற்கின்ஸ் அவர்கள் கூறியிருக்கின்றார். சாதாரண ஒத்துழைப்புக்கான அங்கிலிக்கன் சபைச் சங்கத்தின் தலைவரான இவர் ஹைசேர்ச்சின் பத்திரிகையான "சேர்ச்சுரை"லிலே எழுதியிருப்பது வருமாறு: "வத்திக்கானிலிருந்தும், பிரிவினைச்சபைப் பொதுப் பத்திரியாக்கு விடமிருந்தும்வந்துள்ள ஐக்கிய அழைத்தலானது கிறிஸ்துவ உலகமுழுவதும் ஐக்கியமாய்க்கத்துக்கும், விருப்பத்துக்குமான ஓர் அறிகுறியாகும்; இது வருகால நம்பிக்கையைத் தருவதொன்றாகக் கொள்ளப்படவேண்டும்" என்பதே.

இரும்புத்திரையும் கத்தோலிக்கரும்

இரும்புத்திரைக்குப் பின்னால் அகப்பட்டுக் கம்பூனிஸ்ட் ஆட்சியின்கீழ் இருந்துவருகின்ற நாடுகளில் போலாந்தே மிகப்பெருந்தொகையான கத்தோலிக்கரைக் கொண்டிருக்கிறது. அதாவது, அதன் குடிசனத் தொகையில் நூற்றுக்குத் 96.1 விசுதமாரோர் கத்தோலிக்கராவர். இரண்டாவதாகச் செக்கோசிலவக்கியாவே அதிபெருந்தொகையான கத்தோலிக்கரைக் கொண்டிருக்கிறது. இதன் குடிசனங்களில் 82.3 விசுதமாரோர் கத்தோலிக்கர். மூன்றாவதாக மிகப்பெருந்தொகையான கத்தோலிக்கரைக் கொண்ட ஹங்கேரிய குடிசனங்களில் நூற்றுக்கு 60.9 விசுதமாரோர் கத்தோலிக்கர். சோவியற்றுவஷியா ஒருகோடி கத்தோலிக்கரைக்கொண்டுள்ளது. அதாவது, அதன் முழுக்குடிசனங்களிலும் கத்தோலிக்கர் நூற்றுக்கு 5 விசுதமாரோரே.

கம்ப்யூனிஸ்தர்கள் கத்தோலிக்கராயினர்

பதின்மூன்று மேம்பட்ட கம்ப்யூனிஸ்தர்கள் கட்சியில்கொண்டுவேஷம் காரணமாகச் சமீபத்திலே அதனை விட்டு வெளிகொண்டு கத்தோலிக்க திருச்சபையில் சேர்ந்திருக்கின்றார்கள். இந்தியாவிலே செம்பகனூரில் இதுகிழவாயிற்று. இவர்களின் தலைவரான திரு. ஸ்ரீன்வாசன் கம்ப்யூனிஸ்தர்களுக்காகப் பத்து வருடகாலம் ஊக்கமாகப் பிரசாரஞ் செய்துவந்தவர். போல் என்ற நாமத்தைத் தனது நூன்ரான்பெயராகத் தெரிந்துகொண்ட இவர் அர்ச். சின்னப்பரின் கிருபங்களை வாசித்தமையானது கம்ப்யூனிஸ்த்தின் தப்பறையைக்கண்டுதெளியுமாறு "தனது கண்களைத் திறந்துவிட்ட"தென அன்று தெரிவித்துள்ளார். கத்தோலிக்க திருச்சபையில் மட்டுமே "சுதந்திரமும், மனச்சந்தோஷமும்" இருந்துவரக் கூடுமெனத்தான் கண்டு கொண்டமையாலேயே அவர் ஓர்கத்தோலிக்கராகத் திர்மானித்தார்.

பாப்பரசர் அணிந்த திருக்குருசு

23-ம் அருளப்ப பாப்பரசர் 25 வருடங்களாக ஓர் அதிமேற்றிராணியாராய் இருந்த போது தமது மார்பில் தரித்திருந்த குருசை ரோமாபுரியிலுள்ள அர்ச். அம்புரேஸியாரின் மகாதேவாலயத்தைச் சேர்ந்த ஆசிர்வாதப் பர்சபை மடாதிபர் பேர்னான் கோனி அவர்களுக்குக் கொடுத்திருக்கின்றார். அவர் ஏன் அதைக் கொடுத்தார் என்பதுபற்றிய விபரம் வருமாறு:

1925-ம் ஆண்டு ஓர் அதிமேற்றிராணியாராகத் தாம் நியமனஞ் செய்யப்பெற்றபோது வருங்கால பாப்பரசரான அவர் தமது மார்பில் தரிக்கப் பதியகுருசு ஒன்றை வாங்குவதற்குப் போதிய பணம் வைத்திருக்கவில்லை. அதனால், அவர் பாவனை செய்த பழைய குருசு ஒன்றை வாங்குவதற்காக மிலான் நகரிலிருந்த ஓர் வியாபாரியான தட்டானிடம் சென்றார். அப்போது இந்த வியாபாரி அர்ச். அம்புரேஸியாரின் மகாதேவாலயத்தைச் சேர்ந்த கோமியினும் மடாதிபருக்குச் சொந்தமாயிருந்த ஒரேயொரு குருசை மாத்திரம் வைத்திருந்தான். ஆயினும், அதன் விலை இன்னும் அதிகம் கூடியதாய் இருந்தது.

● தென்னிந்தியாவிலே கும்பகோண நகரசபை அங்கத்தவராக அதிவண. எம். பி. சின்னப்பர் சுவாமியார் போட்டியின்றியே தெரிவுசெய்யப்பெற்றிருக்கின்றார். முத்தியதேர்தலிலே ஓர் கன்னியாஸ்திரியான சங். ரப்பாயேல் தாயார் அந்தத்தொகுதிக்கு அபேட்சகராகின்று வெற்றிபெற்றார். இம் முறைத்தேர்தலில் அபேட்சகராகிற்று அவர் மறுத்துவிட்டதால் அந்தவட்டாரத்தைச் சேர்ந்த கத்தோலிக்கர் சுவாமியாரையே புதிய அங்கத்தவராகத் தெரியலாயினர்.

உலகமக்களுக்காக ஒருசேமாளி

பரிசுத்த பாப்பரசர் உலகமக்களுக்காகத் தினமும் ஒரு சேமாளி— அதாவது ஐந்து கண்டங்களில் ஒவ்வொன்றுக்குமாக ஒவ்வொரு காரணிக்கஞ்சொல்லி ஒப்புக்கொடுக்கின்றார். விசுவாசப் பரப்புதல் திருச்சங்க அங்கத்தவர்களுக்குச் சமீபத்தில் அளித்த பேட்டி ஒன்றில் அவர் இதனை வெளியிட்டிருக்கின்றார். இத்திருச்சங்கமே அகில முழுவதும் நடைபெற்று வருகின்ற மிஷனரிய தொண்டுகளுக்கெல்லாம் பொறுப்பாயுள்ளது. "பாப்பரசர் முழு உலகத்துக்குமாகச் செபிக்கவேண்டும்; இந்தக் காரணத்தை முன்னிட்டு நாம் சொல்லும் சேமாளியின் ஒவ்வொரு காரணிக்கத்தையும் ஐந்து கண்டங்களிலும் ஒவ்வொன்றுக்கு அர்ப்பணஞ் செய்திருக்கின்றோம்; முதலாவது காரணிக்கம் ஐரோப்பாவுக்கு, இரண்டாவது ஆசியாவுக்கு, மூன்றாவது அமெரிக்காவுக்கு, நான்காவது ஆபிரிக்காவுக்கு, ஐந்தாவது ஓஷியானியாவுக்கு" எனப் பாப்பரசர் கூறலாயினர்.

அநேக வருடங்களின் பின்

ரெங்கல்லி அதிமேற்றிராணியார் (தற்போதைய பாப்பரசர்) மிலான் நகருக்கு விஜயஞ்செய்த போது, அந்தத் தட்டாரவியாபாரியின் ஆபரணக்கடை யிலே சிறிது வேளை தரித்துவிட்டு பார்த்த போது அந்தக்குருசு இன்னும் விலைப்படா திருக்கக் கண்டு உடனே தானே அதை விலை கொடுத்து வாங்கித் தமது மார்பில் தரித்துக் கொண்டார். தாம் வெளிநகரின் பத்திரியாக்கு வாகத் தெரியப்பெற்றபோது, அந்நகரின் விருது முத்திரையை யும், அதன் கீர்த்திபெற்ற சில அடையாளத்தையும் அந்தக்குருசில் சேர்த்துக்கொண்டார்.

இற்றைக்கு ஆறுமாதங்களின் முன் அம்புரேஸியாரின் மகாதேவாலயத்தை அவர் தரிசுத்த போது அந்தக்குருசின் வரலாற்றை மடாதிபர் பேர்னான்கோனி அவர்களுக்கு விரிவாக எடுத்துக் கூறினார். பின்னர், அங்கிருந்து வெளிகொள்ளும்போது அதன் மடாதிபர்களால் அணியப்படுமாறு அம்மகாதேவாலயத்துக்கே ஈற்றில் அந்தக் குருசைக் கொடுப்பதாக வாக்குறுதியளித்தார். தம்முடைய வாக்குறுதியைத் தற்போது அவர் கிறைவேற்றியிருக்கின்றார்.

● நியூயோக்கர் அதிமேற்றிராணியாரான கருதினால் பெல்மன் ஆண்டவர் சமீபகிழக்குக் கத்தோலிக்க சேமவாழ்வுச்சங்கம், பலஸ்தின் நாட்டுக்கான பாப்பரசின் கஷ்ட நிவாரண கம்மிஷன் ஆதிகமலமாகப் பலஸ்தின் நாட்டு அகதிகளுக்குச் செய்துள்ள பேருதவியைப்பாராட்டி ஜோர்தான் அரசாங்கம் அல்-கோராப் என்ற நட்சத் திரமகிமைவரிசையை அவருக்குச் சம்மானித்திருக்கின்றது. ஜோர்தான் அரசாங்கம் அளிக்கக்கூடிய அதிகம் உயர்த்த மகிமைவரிசை இதுவாகும்.

தென்னமெரிக்காவிலே சேமாளிப்படைவேடுப்பு

குடும்பசேமாளிப்படையணி யின் தளகர்த்தரான வண. பற்றிக் பெயற்றன் சுவாமியார் சமீபத்தில் ஜீப்புகள், லொறிகள், ஜெனரேற்றர்கள், மற்றும் தளபாடங்களுடன் தென்னமெரிக்க நாடுகளில் படையெடுக்க விருக்கின்றார். தற்போது சுவாமியார் லொஸ் ஆஞ்சேல்ஸ் நகரில் கிற்கின்றார். இங்கேதான் அவர் இற்றைக்குப் 17 வருடங்களின் முன் தமது குடும்பசேமாளிப்படையணியை ஆரம்பித்தார். இத்தனை வருடங்களிலும் உலகில் பாதிப்பக்கமே அவர் சுற்றியிருக்கின்றார். இந்தப் 17 வருடங்களும் தமது அப்பியாசகாலமென்றே அவர் வர்ணித்திருக்கின்றார். அதனால், தற்போதுதான் அவர் தமது பெரும்பணியைத் தொடக்குகின்றார். அவர்கொண்டு செல்லும் தளபாடங்களில் பெரும்பகுதி 15 சேமாளித் திரைப்படங்களே. இவற்றில் ஒவ்வொன்றும் சேமாளியின் ஒவ்வொரு இரகசியத்தை 30 நிமிஷம் வரை வர்ணித்துக்காட்டுவதாயிருக்கும். இத்திரைப்படங்கள் ஸ்பெயினிலே தயாரிக்கப்பட்டனவாகும். இவைகள் பிறசெல்ஸ்கர உலக பொருட்காட்சியிலே காண்பிக்கப்பட்டபோது இரண்டரை லட்சம் மக்கள் அவற்றைப் பார்த்திருக்கிறார்கள்.

லத்தறன் உடன்படிக்கை

பாப்பரசின் நாடுகளை இத்தாலிய அரசாங்கம் கைப்பற்றியதோடு 1870-ம் ஆண்டு திருச்சபைக்கும், இத்தாலிக்குமிடையே சமார் அறுபது ஆண்டுகளாக நீடித்திருந்த பிணக்கை 1929-ம் ஆண்டிலே ஓர் முடிவுக்குக் கொண்டந்த லத்தறன் உடன்படிக்கையின் 30-ம் ஆண்டு நிறைவுதினம் சென்ற மாகிமாதம் 11-ந் திகதி வந்த போதிற்று. சமீபத்திலே தம்பதவியிலிருந்து விலகிய இத்தாலிய பிரதமர் சிஞ்னோர் பான் பானி அவர்கள் வத்திக்கான் இராச்சிய மந்திரியாருக்கு அனுப்பிய ஓர் தந்தியிலே "லத்தறன் உடன்படிக்கைக்குக் கைச்சாத்திடப்பெற்ற 30-ம் ஆண்டு நிறைவானது இத்தாலிய அரசாங்கத்துக்கும், பரிசுத்த ஸ்தானத்துக்கு மிடையிலுள்ள நல்லுறவுகளில் எய்தியுள்ள பயன்தரும் விளைவுகளைக் குறிப்பிடக்கூடிய ஓர் சந்தர்ப்பத்தை அளிக்கின்றது; இந்த உடன்படிக்கையால் ஏற்பட்டுள்ள சமய சமாதானம் தொடர்ந்து விருத்திபடைந்து வருமென்ற நம்பிக்கை பலமடைந்திருக்கிறது; இந்த உடன்படிக்கை இத்தாலியிலே புனிதமான ஓர் மனோஹர்சாக போக்கையும், கத்தோலிக்க திருச்சபைக்குப் பலநிறைந்த அப்போஸ் தலத்துவத்தையும், இத்தாலிய சாசியத்துக்குப் பொது அபிவிருத்தியையும் சிரந்தரமாக ஏற்படுத்துவதற்கு உதவியளிக்கும்" எனத் தெரிவித்திருந்தார்.

ரேமைக்குத் திரும்ப வரும்போது.....

கீர்த்திவாய்ந்த ஸ்தானபத்திய நிபுணரும், நாடக நூலாசிரியையும், முன்னர் இத்தாலிய அரசாங்கத்தினிடமாக அமெரிக்க ஸ்தானிகராய் விளங்கியிருந்தவருமான பூமிதி கிளேயர் பூத் லூஸ் அம்மையார் 23-ம் அருளப்பாப் பரசரின் திருமுடிசூட்டு வைபவத்தின்போது அமெரிக்க அரசாங்கத்தின் அதிகாரபூர்வமான பிரதிநிதியாகச் சமூகமளித்திருந்தார். சமீபத்திலே இவர் தன்னைக்கண்டு அத்திருவைபவம் சம்பந்தமாய்வினவிய வண. ஜோண்டி. டோறன் சுவாமியாருக்குத் தான் அவதானித்தவைகளைப் பற்றிப் பின்வருமாறு அறிவித்திருக்கின்றார்.

“வத்திக்கானிலே இராசிய பிரதிநிதி ஒருவரை அமெரிக்க மக்கள் கொண்டிராதபோதிலும் 12-ம் பத்தினாத பாப்பானவரின் திருமேனி அடக்கத்திற்கும், 23-ம் அருளப்ப பாப்பரசரின் மகுட தாரண திருவைபவத்திற்கும் நமது சரித்திரத்திலேயே முதன் முதலாக அமெரிக்க ஜனாதிபதி பூரணமான தூதுக்கொஷ்டி ஒன்றை அனுப்பிவைத்தமைய யிட்டு வத்திக்கான் பெருமகிழ்ச்சியுற்றதாய்க்காணப்படலாயிற்று. அமெரிக்க இராசிய மந்திரியான திரு. பொஸ்னர் டல்லஸ் அவர்கள் தாமே நேர்முகமாகச் சமூகமளிக்கத் தீர்மானித்தார். இத்தாலிய அரசாங்கத்தினிடமாக இதுவரை அமெரிக்க ஸ்தானிகராய் இருந்தமையாலும், நான் ஓர்கத்தோலிக்கமாதாகையாலும் அதேதகைமையில் நான் ரேமாபுரி செல்லலானேன்.

“வத்திக்கானுடன் நாம் ஒழுங்குமுறையான இராசியப் பிரதிநிதித்துவம் கொண்டிராக்குறையை வத்திக்கானிலுள்ளவர்கள் முன்னிலும்பார்க்க இப்போது அதிகம்பூரணமாய் விளங்கிக்கொள்வதாக நான் உணருகிறேன். அங்ஙனம் இராசிய பிரதிநிதித்துவம் ஏற்படுத்திக்கொள்ள அமெரிக்க உள்நாட்டுத் தொலைகல் தடையாதிருப்பதை அவர்கள் நன்கறிவார்கள். சுய நலத்தால் தூண்டப்பெற்றுள்ள நமது தலைவர்கள் தானும் இந்தப் பிரதிநிதித்துவம் அமெரிக்காவுக்கே எவ்வளவோ உதவியாகுமென்பதை அறிந்திருக்கிறார்கள்.

“நிற்க, 12-ம் பத்தினாத பாப்பானவர் மட்டிலே எனக்கு உண்டாயிருந்த உந்த மனப்பதிவோ எடுத்துக்கூறுந்தமன்று. “அரசியல் உறவுகள் என்றால் என்ன என்பதைச் சரிவர நீங்கள் விளங்கினால் — மற்றவர்களால் விளங்கிக்கொள்ளப்படுமாறு அரசாங்கங்களும், பொதுமக்களும் செய்த பிரயத்தனங்களை நீங்கள் விளங்கியிருந்தால் “அரசியல் உறவுகளின் மகாத்துமை” என்று தான் 13-ம் பத்தினாத பாப்பானவரை நீங்கள் பாராட்டிக் குறிப்பிடவேண்டும். நான் அறிந்தமட்டிலே கத்தோலிக்கமல்லாத உலகம் கத்தோலிக்க திருச்சபையை விளங்கிக்கொள்வதற்கும், அதனைக் கண்டடைவதற்கு மாசுப்

12-ம் பத்தினாத பாப்பானவரைக் காட்டிலும் அதிகமாக உழைத்தவர் வேறெவருமில்லை. அவரின் பேட்டி ஒன்றைப் பெற்றதாலே தங்களிடம் உண்டான மாபெரும் மனப்பதிவைப்பற்றி எனக்குத் தெரிவித்துப் புரெட்டஸ்தாந்தர்களிடமும், பூதர்களிடமுமிருந்து ரேமாபுரியிலே நான் பெற்றுக் கொண்ட பன்னூற்றுக்கணக்கான கடிதங்களைப் பார்த்ததே நான் திருக்கிட்டப்போனேன்.

“அப்போது இன்னுமே கத்தோலிக்க சமயத்தைச் சேராத வளாயிருந்த நானும், அமெரிக்க பாராளுமன்ற வெளிநாட்டு விவகாரக் கமிட்டியைச் சேர்ந்த மற்றும் அங்கத்தவர்களும் 12-ம் பத்தினாதரின் பேட்டியொன்றைப் பெற்றுக்கொண்டோம். அவரை நான் சந்தித்தது இதுவே முதன்முறையாகும். அப்போது அவர் என்னிடம்கேட்ட கேள்வி ஒன்றால் என்னைத் திக்காட்ட முறச் செய்துவிட்டார். அதாவது “நம்மிடம் சொல்வதற்கு உங்களிடம் யாதும் இல்லையா?” என்று கேட்டார்.

திடீரென இந்தக்கேள்வி வந்ததும் என்னபதில் சொல்வதென்றறியாது திகைத்துப்போய் நின்றேன். அப்போது பாப்பரசர் “அமெரிக்க பெண்மணிகள் புத்தத்தைப்பற்றி எவ்வித உணர்ச்சி கொண்டிருக்கிறார்கள்?” என்று கேட்டார். இது விஷயமாய் நான் அவருடன் பேசலானேன். சல்லாபம் முடிந்தது. எல்லோரும் வெளிகொண்டனர். எமது சம்பாஷணை முடிவிலே எங்களுடன் கூடிக்கொண்டு பேட்டிக்கு வந்த மொன்சிஞ்ஜோர் ஆண்டவரைப் பாப்பரசர் விழித்து, “இந்த மாத அமெரிக்காசென்று ரேமைக்குத் திரும்பவரும்போது அவள் ஓர்கத்தோலிக்கமாதவாய் இருப்பாள்” என்று கூறியதாகப் பிந்த நான் அறியலானேன். அதேபிரகாரம் நான் ஓர்கத்தோலிக்க மாதவாகவே ரேமைக்குத் திரும்பிச்சென்றேன்.

“சம்பாஷணையின்போது ஓர்கத்தார்ப்பத்திலே நான் பரிசுத்த பிரதாவைநோக்கி, “நீங்கள் அல்லும்பகலும் ஓய்வு உறக்கமின்றியே வேலை செய்கிறீர்களே” என்று கூறியபோது, “நான் இளைப்பாற ஒரு கித்தியகாலம் உண்டு” என்றும்பட்டும் அவர் கூறினார். அவர் பொதுவுடைமையை எதிர்த்துத் தமது நீடிய கடும் போராட்டத்தைத் தொடர்ந்து நடத்திவந்தார்.

“தற்போதைய 23-ம் அருளப்ப பாப்பரசர் ஓர்கத்தாலியர் அல்லாதவராய் இருந்திருந்தால் இத்தாலியதேசத்தில் பொதுவுடைமைக் கட்சியினரின் கை வலுத்திருக்கக்கூடும் எனப்பலர் அபிப்பிராயப்படுகின்றனர். இன்றையநிலையில் பாப்பரசராக இவரிலும் தகுதிவாய்ந்த ஒருவரைக் கருதினும்மார்திருச்சங்கம் தெரிவு செய்திருக்க முடியாது. புதிய பாப்பரசரை நன்கு அறிந்தவர்கள் கூறும் அபிப்பிராயப்படி

அர்ச். சூசையப்பர் பந்தியின் 51-ம் வருட அறிக்கை

யாழ்ப்பாணம், சென்னைசென்றி போலதருமசபை, அர்ச். சூசையப்பர் பந்தியின் 1958-ம் ஆண்டுக்கான 51-வது வருட அறிக்கை வருமாறு:

அங்கத்தவர்களும் கூட்டங்களும்: இவ்வாண்டில் எமதுபந்தியில் 29 சகோதர அன்பர்கள் அங்கத்தவம் வகித்திருந்தனர். 48 கூட்டங்கள் நடைபெற்றன. கூட்டங்களுக்குச் சராசரி 21 அங்கத்தவர்கள் சமூகமளித்திருந்தார்கள்.

ஞானமுயற்சிகள்: ஆன்ம, சரீரநலமைகள் செய்யும்பொருட்டு அங்கத்தவர்கள் வறிபவர்களின் இல்லங்களுக்கு 1993 முறை தரிசனயளித்தள்ளனர். ஆன்பத்திரிசென்று 586 ரோயாளரைச் சந்தித்து, ஆறுதலானவார்த்தைகளைக் கூறிப் பத்திக்குரியபுத்தகங்கள், பத்திரிகைகள் வாசிக்க உதவியுள்ளனர். சிறைச்சாலைக்குச் சமூகமளித்துச் சைக்கிளைச் சந்தித்து, அவர்களுடன் கலந்துரையாடிப் புத்திமதிகள்கூறி ஆறுதற்படுத்தியிருக்கின்றனர்.

இலவச புத்தகசாலை: எமதுபந்தியின் புத்தகசாலையிலிருந்து 95 புத்தகங்கள் இலவசமாக வாசிக்கக்கொடுத்ததோடு, 815 துண்டுப்பிரசுரங்கள் 480 பத்திரிகைகள் விநியோகம் செய்யப்பட்டன.

அர்ச். அந்தோனியார் தரும அப்பக்காணிக்கை: வழமைப்பிரகாரம் அர்ச். அந்தோனியாரின் பக்தர்கள் அவர்மூலம் தங்கள் அடைந்து கொண்ட நன்மைகளுக்கு நன்றியாகத் தரும அப்பக்காணிக்கை இவ்வாண்டு 2344 ரூபா 08 சதம் அனுப்பியுள்ளனர். அவர்களின் விசேஷகருத்துகள் மேன்மேலும் அனுசலமாகவும், அவர்கள் பெற்ற நன்மைகளுக்கு நன்றியறிந்ததோத்திரமாகவும் நாம்விசேஷித்தமாக மன்றாடிவந்துள்ளோம்.

இவர் பொறுமை, தாழ்மை, உற்சாகம், ஆய்வு, மதிதுட்பம், அரசியல்நுணர்வு ஆதிராயம் நற்பண்பாடுகள் வாய்ந்தவர்.

“வயதுசென்றவரான புதிய பாப்பரசர் (23-ம் அருளப்பர்) தெரிவு செய்யப்பட்ட போது இவர் தற்காலிக பாப்பரசர் எனப்பலரும் அபிப்பிராயப்பட்டனர். அதாவது, வயதானியாக விருப்பதால் கூடியசீக்கிரம் வேறொருவரைத் தெரிவுவேண்டிய சந்தர்ப்பம் ஏற்படக்கூடுமென அவர்கள் எண்ணினர். ஆனால், இவர்தமது சீவியகாலத்தில் இன்னும் ஒருநாளாவது எந்த ஒரு நோயினாலும் பீடிக்கப்பட்டவர் அல்ல. இவருடைய சகோதரர், சகோதரிகள் நீண்டகாலஞ் சீவித்து வருகிறார்கள். ஆதலால், இவர் மக்கள் எதிர்பார்த்ததற்கு மாறாகப் பலவருட்காலம் ஆட்சிபுரியக்கூடும்.

“ஏழைகளான கமக்காரர்க்கும் பத்தில் பிறந்த ஒருவர் பாப்பரசராகத் தெரிவு செய்யப்பட்டதால் இத்தாலிய பொதுவுடைமைக் கட்சியினரின் ஜம்பங்கள் வலி குன்றலாயின. பாப்பரசரின் இனப்பந்துக்கள் பெரும்பாலும் இன்னும் உழவர்களாகவே சீவனஞ்செய்து வருகிறார்கள் இவரின் மகிமையினால் அவர்கள் பெருமைப்பட்டவில்லை. ஆனால், அத்துணை நேர்மையும், பரிசுத்த தன்மும் உள்ள ஒருவர் தமது உறவினர் என்று அவர்கள் மகிழ்ச்சி கொண்டிருக்கிறார்கள்.”

பிடி அரிசித் தண்டல்: சென்ற வருடங்களின்போலவே இம்முறையும் எமதுபகுதியில் பிரிக்கப்பட்டுள்ள 9 வட்டாரங்களுக்கும் இருவர், அல்லது முவ்வாக மாதார்த்தசென்று உபகாரிகள் தந்துதவிய சிறு தொகையனைத்தைப் பேருவகையுடனும், நன்றியுடனும் செகரித்து வறியவர்க்கு உதவினோம். இந்தவிதமாக இவ்வாண்டு வருவித்தபணம் 348 ரூபா 47 சதமாகும்.

நத்தால் தண்டல்: நத்தால் காலத்தில் வறியவர்க்கு விசேஷ உதவி செய்யும்பொருட்டு வழமைப்போல எமது உபகாரிகளிடம் விசேஷ உபகரிப்புக்குச் சென்றோம். இவ்வருடம் அவர்கள் தாராளமனதடன் 823 ரூபா 05 சதம் தந்து உதவினார்கள்.

உபகரிப்புகள்: இவ்வாண்டு உபகாரிகள் மூலம் கிடைத்த முழுத்தொகை 4445 ரூபா 43 சதம். இத்தொகை ஏனைய தடவைகளிலும்பார்க்க 351 ரூபா 66 சதம் தால் அதிகரித்துள்ளதை மகிழ்வுடன் தெரிவித்துக் கொள்ளுகிறோம். எல்லாமாகக் கிடைத்த பணத்தைக் கொண்டு 45 குடும்பங்களைக் கொண்ட 157 பேருக்குக் கிழமைவிதம் உதவியும், 368 பேருக்குத் தருண உதவியாக 2,302 ரூபா 58 சதம் செலவு செய்துள்ளோம். இன்னும் வறியவர்களின் விடுவேயவும், அனாதையின்கள் புத்தகம் வாங்கவும், நல்லூர் மீசாம், வயோதிபர்சாலை, சிறைச்சாலை, பத்திக்கூட்டங்கள் என்பவற்றிற்கும், சிறு வியாபாரம் தொடங்கவும், 384 ரூபா 35 சதம் உபகரித்துள்ளோம். மேலும் வறியவர்களுக்கு வந்திரமாகவும், அரிசியாகவும் 601 ரூபா 25 சதம் உதவியுள்ளோம்.

நன்றியுரை: எமதுபந்தியின் வளர்ச்சியை நிரூபி எம்மை ஆகரித்து வரும் மகாவல், மேற்றிராணி ஆண்டகை அவர்களுக்கும், எங்களை வழிநடத்தி வரும் அதிவண. ஜெ.புரோகான்சுவாமி அவர்களுக்கும், ஆசனக்கோவில் வண. கட்டளைக் குரவர் அவர்களுக்கும், பந்தியின் வாராந்த கூட்டங்களுக்குத் தவறாது சமூகமளித்தும், தலைமை தாங்கியும், புத்திபோதனைகள் புக்கும் எம்மை வலக்கித்தவரும் வண. என். ஜி. இவலரிசுவாமியவர்களுக்கும், மற்றும் சகோதர பந்தியினர், உபகாரிகள், அபிமானிகள் அனைவருக்கும் எமது தாழ்மையான நன்றி உரியதாகுக.

வரவு செலவுக் கணக்கு 1-1-31-12-58

வரவு விபரம்	
1-1-58 இல்கையிருப்பு ...	62-51
மகிமை அங்கத்தவர்கள் ...	653-75
காரிய அங்கத்தவர்கள் ...	43-03
நத்தால் தண்டல் ...	823-05
அர்ச். அந்தோனியார் தரும அப்பக்காணிக்கை	2,344-08
தனிச்சங்கம் உதவியது ...	150-54
வேறு தருமம் ...	10-00
பிடி அரிசிக் கணக்கு ...	348-47
	4,445-43

செலவு விபரம்	
பண உதவி ...	2,302-58
வஸ்திரம் ...	499-90
அச்சுச்செலவு ...	163-00
சிறுவியாபாரம் செய்ய ...	123-50
உபகாரிகள் பூசைக்கு ...	45-00
நல்லூர் மீசா முக்கு ...	60-00
வயோதிபர்சாலைக்கு ...	60-00
விடுவேய்வதற்கு ...	60-00
அரிசி உதவி ...	101-35
தனிச்சங்கத்துக்கு ...	27-00

(தொடர்ச்சி 5-ம் பக்கம்)



புனிதவீரர் பக்கம்



அருமைச் சகோதரங்களே!

அடுத்துவருகிற வியாழக்கிழமை (19-3-59) யேசு கைத்தாழை யாகிய அர்ச். குசையப்பருடைய திருநாள். அர்ச். குசையப்பர் தேவ சித்தத்துக்கு அமைந்து தேவமாதாவையும், திவ்வியயேசுவையும் பரி பாவித்து வந்தார். தமக்கு ஏற்பட்ட கஸ்தி துன்பங்களை யெல்லாம் சகித்துத் தாக்குக் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்ட அலுவலைத் திறமை யாகச் செய்து முடித்தார். பொறுமையின் கண்ணடியாகவும், வறு மையைச் சிறைகித்தவராகவும் சிவந்தார். தொழிலாளருக்கு மாதிரி கையாய்த் திகழ்ந்தார். தேவதாயாருடையவும், யேசுவுடையவுமாகரங் களிலே மரணித்த அவர் நல்மரணச் சகாயரெனத் திருச்சபையால் கொண்டாடப்பட்டு வருகிறார்.

அந்த மகிமைநிறைந்தவருடையதினம் உங்கள் "அப்பா" தினம் என்பதை ஞாபகமுட்ட விரும்புகிறேன். யேசுநாதரின் கைத்தாழை யாருடைய தினத்தைக் கொண்டாடும்பொழுது நீங்களும் உங்கள் தகப்பனருடைய தினமாக அதைக் கொண்டாடலா மல்லவா? அத் தினத்தை எப்படிக் கொண்டாடுவீர்கள்? அதற்கு ஒரு வழி.

அன்று நீங்கள் திவ்வியயேசுகண்டு, திருவிருந்தருந்தி உங்கள் தந்தையருக்காக மன்றாடுவதே முதற்கடனாகும். உங்கள் இல்லங்களை நன்கு அலங்கரித்துப் பாடசாலையிலே நீங்கள் பயின்ற ஆடல்பாடல் களை உங்கள் அப்பாவுக்குக் காட்டி மகிழுங்கள். உங்கள் இல்லம் அன்று குதுகலமாய் இருக்கட்டும். இன்னும் உங்களில் சிலருடைய தந்தையார் வீட்டில் இருக்கமாட்டார். வெளியூர்களுக்கு உத்தி யோகமாகவோ, வியாபாரமாகவோ சென்றிருப்பார். ஆகையால், அவர்களுக்கு வாழ்த்துக்கடிதங்கள் எழுதி அனுப்புங்கள். அப்போது அவர்களும் மகிழ்ச்சியடைவார்கள்.

அண்ணா

மறக்கமனம் வருமோ

(முன் தொடர்ச்சி)

பிறந்திக் தன்னையிட்டு மற்றவர் கள் கஷ்டப்படுவதை விரும்பாதவர், மற்றவர்கள் காட்டும் அளவுக்குமிஞ் சிய அனுதாபமோ, அக்கறையோ அவருக்குப் பிடிக்காது. தனக்காகப் பிறர் வருந்துவதைச் சகிக்கமாட் டார். பிறருக்கு அனாவசியமான கஷ்டம் கொடுப்பதை அவர் விரும்ப வில்லை. எளிமையும், திறந்த மன மும் உள்ள மனிதர் அவர். பெருந் தன்மையற்ற அவரது குணம் என் னைக் கவர்ந்துவிட்டது. தன்னோடு உடன் நோயாளிகளாய் இருந்தவர் களுக்கு உதவி செய்யத் துடிப்பார். அவர்கள் சேமத்திலே ஆவல் காட்டி னார்.

ஒருநாள் பிறந்திக்குக்கு ஆபத் தான நிலை ஏற்பட்டது. இருப்பு இரு தயத்தை இயக்கிக்கொண்டு வந்த மின்சாரம் திடீரென்று நின்றுவிட் டது செயற்கைச் சுவாசம் வாங்கிக்கொண்டிருக்கும் அவர் திடீரென ஒரு சமிக்ஞை காட்டினார். நான் சென்று அவரைக் கவனித்தபொழுது மின்சாரம் நின்றுவிட்டதைக் கண் டேன். மின்சாரத்தைச் சரிசெய் வது எப்படி? நேரமோ நடுநிசி ஊழியர் யாவரும் அயர்ந்துவிட்ட னர். தாமதித்தால் பிறந்திக்கிற்கு உயிர் போய்விடும். மிகவும் ஆபத் தான நிலைமை. ஒடினேன் தலை மைத் தாயாரிடம். அவரும், நானும் ஊழியரது சயன அறைக்குச் சென்று அவரை எழுப்பி ஆஸ்பத்திரி மனேஜரிடம் அனுப்பினோம். மனே ஜர் விரைந்துவந்து மின்சாரக் கம்பி களைக் கழற்றிப் பழுதடைந்த பாகத் தைத் திருத்துவதற்காகத் தற்காலிக மாகத் தனது "பஸ்ஸிலே" அதை இணைத்துவிட்டுப் பஸ்ஸின் மோட் டரை மிடுக்கிவிட்டார். அதன்பல னாகப் பிறந்திக்கினுடைய இருப்புச் சுவாசப்பை மீண்டும் இயங்கத் தொடங்கியது.

பத்து அல்லது பதினைந்து நிமிடங் கள் சென்றிருக்கும். அப்பொழுது தான் அவருக்கு அறிவு வந்திருக்க வேண்டும். மெல்லிய குரலிலே "மிஸ் பெசெக்! நீங்கள் என்னால் பெரும் சிரமப்பட்டு விட்டீர்களே" என்றார். எனக்குக் கண்கலங்கிவிட்டது. என் னைப்பற்றியல்ல, யாரும் தனக்காகக் கஷ்டப்படுவதை அவர் விரும்பவில் லையே என்றுதான் நான் சிந்தித் தேன்.

பிறந்திக் குடும்பத்தார் அவருக் காகச் செபம்பண்ணுவதிலே ஒரு நாளும் தவறமாட்டார்கள். அன் றொருநாள் சனிக்கிழமை அருகே யிருந்த மாதாகோவிலுக்குக் குடும்ப மாகச் சென்றனர். பிறந்திக் விட் டார். விடுமுறையாக இருந்தமை யால், நானும் அவர்களோடு கூடிக்கொண்டு கோவிலுக்குச் சென்றேன். அங்கு நடந்த ஒரு சிறு சம்பவம் என்னை உறுத்தியது.

அவர்கள் எல்லோரும் செபித்துக் கொண்டிருந்தனர். அவர்களுடைய மகள் மேரிக்கருகில் இருந்த அடுத்த வீட்டுச் சிறுவன் பிறந்தி அவனைச் சுரண்டிக்கொண்டும், பராக் குக் காட்டிக்கொண்டும் இருந்தான். மேரியோ அவற்றில் சிறிதும் எடுபட வில்லை. அவள் அவற்றையெல்லாம் பொருட்படுத்தாது செபித்துக் கொண்டே இருந்தாள். பிறந்தி களைத்துவிட்டான். அவள் திரும்பி அவனோடு கதைக்கவில்லை. அவளும் விலகிக்கொண்டாள். இந்தச் சிறுமி யின் சம்பவம் தான் என்னையும் செபிக்கத் தூண்டியது. என்னைச் சத்தியமறையிலே சேர்ப்பித்த பல காரணங்களில் இதுவும் ஒன்று.

எனது சேவைக்காலம் முடிந்து நான் வேற்றிடம் சென்றேன். மூன்று வருடங்கள் கடந்தன. 1954-ம் ஆண்டு பிறந்திக் அவர்களின் மர ணச்செய்தி அறிந்து, அவரது பிரேத அடக்கத்திற்குச் சென்றிருந்தேன்.

எமது கலாமன்றத் தேர்தல்

சென்ற மாதம் 6-ந்திகதி அர்ச். சவேரியார் கல்லூரியில் மாபெரும் தேர்தல் போட்டியொன்று நடை பெற்றது. அன்று காலை 8 மணி போல் எல்லா மாணவர்களும் கல் லூரி முன்றிலிலே வந்து கூடினர். எமது கல்லூரியில் இத்தேர்தல் ஒரு வியப்பை அளித்தது. முற்காலங் களில் இப்படி நடைபெற்றதில்லை. கல்லூரியின் சுவரை நோக்கினால் ஒரே தேர்தல் விளம்பரமாகவே காட்சியளித்தது. பாடசாலையின் முன் மைதானத்தை நோக்கினால் ஒரே ஆரவாரம். கடமையை உணர் ந்த அங்கத்தவர்கள் ஆவேசங்கொண் டெழுந்ததுபோல் எழுந்து, இரு தரத்தினராய்ப் பிரிந்து நின்று தங்க ளுடைய அபேட்சகர் சார்பாய் ஆர்ப் பரித்துப் பேசினார்கள். 8-30 மணி யளவில் கல்லூரி வழமைபோல் சிறு செபத்துடன் ஆரம்பமாகி ஒன்றரை மணித்தியாலம் பாலகயேசுவின் கூட் டம் நடைபெற்றது. பின்பு 10-30 மணிபோல் மாணவர் எல்லோரும் வாக்களிப்பதற்காகத் தேர்தல் நடை பெறும் இடத்திற்குச் சென்றனர். ஒருபக்கத்தில் தேர்தல் அதிகாரிக ளாக ஆசிரியர் குசையப்பினையும், ஆசிரியர் சொய்சாவும், மறுபக்கத் தில் தேர்தல் அபேட்சகர்களான ரி. ஜே. கே. அந்தோனிப்பினையும், ஏ. எஸ். கொடிதோரும் வீற்றிருந் தார்கள். தேர்தலும் ஆரம்பமாகி வாக்களிப்பு நடைபெற்றுக்கொண் டிருந்தது பாலிய மாணவர்கள்

தங்கள் ஆர்வத்தைக்காட்டி வாக்கா ளுக்கு உற்சாகமூட்டினர். 11-30 மணிக்கு வாக்களிப்பு முடிவடைந் தது. பின்பு தேர்தல் முடிவைக் காண்பதற்காக மாணவர்கள் கல் லூரிமுன்றிலில் வந்துகூடினர். அப் பொழுது வாக்குச்சீட்டுக் கணக் கெடுப்பு நடைபெற்றது. ஒவ்வொரு வாக்குச்சீட்டாக எடுத்து வாக்கா ளர் பெயரும், அவர் வாக்களித்த அபேட்சகர் பெயரும் ஒலிபெருக்கி யின்மூலம் யாவர் முன்னிலையிலும் கூறப்பட்டது. கடைசியில் முடிவு தெரியவந்தது ரி. ஜே. கே. அந்தோ னிப்பின்கு அவர்களுக்கு 73 வாக்கு களும், ஏ. எஸ். கொடிதோருக்கு 52 வாக்குகளும் கிடைக்கப் பெற் றிருந்தது. பின்பு அதிக வாக்குக ளெடுத்த அந்தோனிப்பின்கு அவர் கள் பிரதமராகவும், கொடிதோர் அவர்கள் எதிர்க்கட்சித் தலைவராக வும் நியமிக்கப்பெற்றார்கள். அதன் மேல் ஆசிரியர் குசையப்பின்கு அவர் கள் தமிழிலும், கல்லூரி அதிபர் அவர்கள் ஆங்கிலத்திலும் சொற் பொழிவாற்றினார்கள். தொடர்ந்து புதிய பிரதமரும், எதிர்க்கட்சித் தலை வரும் பேசினார்கள். பின்பு இரு கட்சியிலுமிருந்து இருவர் எழுந்து அவரவர் கட்சிசார்பில் பேசினார்கள். தேர்தலின் காரணமாக அன்று மதி யப்படிப்பு நடைபெறவில்லை. ஈற் றில் கடவுள் வாழ்த்துடன் எமது கலாமன்றத் தேர்தல் முடிவடைந் தது.

— ஏ. அனரன் பெல்பாடு

யேசுவின் திருப்பாத்திரம்

பலவருடங்களுக்குமுன் ஆதர்என் னும் அரசனுடைய வீரர்கள் பலர் யேசுநாதர் கடைசி இராப்போசனத் தில் பானம் பருகிய பாத்திரத்தைக் கண்டுபிடிக்க ஆரம்பித்தனர். அவர் களுள் ஒருவன் அதிகம் தைரியசாலி. அவன் பெயர் லவுண்வுன்.

ஒருநாள் லவுண்வுன் குதிரையில் ஏறிப் போய்க்கொண்டிருக்கையில் அப்பாத்திரத்தைக் காட்சியிற் கண்டார். உடனே அப்பரிசுத்த பாத்திரத்தைக் கண்டுபிடிக்கும் வரையும் தான் இளைப்பாறப் போவதில்லை என்று தீர்மானம் பண்ணிக்கொண் டார். அத் தீர்மானத்துடன் இன் னும் அப்பால் சிலமைல் தாண்டிச்

சென்றார். வழியில் ஒரு பிச்சைக் காரன், பார்வைக்கு மிகவும் அரோ சிகமானவன் தென்பட்டான். இவரைப் பிச்சை தரும்படி கேட்டான். உடனே லவுண்வுன் முகத்தை அப் அப்புறம் திருப்பிக்கொண்டு ஒரு தங் கத்துண்டை எடுத்து அப்பிச்சைக் காரனிடம் கொடுத்து, அப்புறம் போகும்படி சொல்லித் தன் குதிரை யைத் தட்டிவிட்டார். உடனே அப் பிச்சைக்காரன் லவுண்வுன் கொடு த்த தங்கத்துண்டை அவனை நோக் கியே எறிந்துவிட்டு, "உன் தங்கத் தை நீயே எடுத்துக்கொள்; அன் பற்றவர்களிடமிருந்து தங்கத்தைப் பெறுவதிலும் அன்பு, இரக்கம் உள் ளவர்களிடமிருந்து காய்ந்த ரெட்டி த்துண்டு ஒன்று பெறுவது நல் லது" என்று கூறினான்.

ஆண்டுகள் பல ஓடி மறைந்தன. எங்கும் தேடியும் அப்பரிசுத்த பாத் திரம் அகப்படவில்லை. அவரும் வயது சென்ற வயோதிகனாகிவிட் டார். தன் குதிரை, திரவியங்கள் எல்லாம் இழந்து இனிமேல் தேடிச் செல்ல முடியாத நிலையில் தமது மாளிகையை நோக்கித் திரும்பினார். மாளிகைக்குக்கிட்டச் சேர்ந்தபொழுது அங்கு நின்ற பலரைக்கண்டு, "நான் தான் லவுண்வுன்" என்று சொன் னார். அவர்கள் நம்பவில்லை. அவரை நகைத்தனர். "என்ன அதிசயம்! லவுண்வுன் அநேக வருடங்களுக்கு முன் மறைந்து விட்டார். அவரது மாளிகையும் வில்லியத்துக்குக் கொடுப்பட்டுவிட்டதே" என்றார்கள்.

— காவலூர் யோபு

